

# 桃花节生根 何时更能生财？

## ——三月桃花节后的思索

□记者 梁照曾/文 岳建辉/图

三月是一个草长莺飞、花开似锦的季节，也是一年中最富有浪漫气息的季节，各种花朵纷纷盛开，不仅吸引人们走出家门，去亲近大自然和花朵的美丽，而且这一资源还被各地政府及有眼光的组织者以花搭台（如图），推出各种各样的赏花节。这些赏花节当中，桃花节是最搏人眼球的，除了吸引外界对当地资源的关注，更能为当地资源带来无限商机。

### 西华县桃花节上了央视

前不久，央视多个栏目持续报道了西华县桃花节的新闻，在大江南北一片争奇斗艳的花海大战中，西华的桃花能独领风骚，引起央视的关注，的确应为当地政府和民间机构的智慧点赞，他们能巧妙地利用资源优势打造品牌活动，是值得肯定的。

3月份，除西华县黄桥镇举办桃花节外，商水县在该县高效农业示范园利用桃花举办了“桃花仙子摄影大赛、桃花诗会”，淮阳县郑集乡指挥营村举办了“首届百果园桃花节”，他们请来媒体宣传和造势，吸引了不少游客前去赏花。

### 桃花节下的小经济

周口是一个农业大市，先天水土丰饶的优势，让这里成为粮仓。为了靠种植业发家致富，当地一代代人进行了尝试，希望依靠经营果园达成梦想。但是梦想还有点儿遥远，我市的果园种植业一直是项弱势经济。现在的社会是眼球经济的时代，近年来旅游业为各地带来不错的经济效益。缺山少岗的周口旅游资源欠缺，利用桃花资源搞桃花节，是不错的选项。记者注意到，周口各地利用桃花资源举办的几个活动各有新意，如今年的商水县，以摄影、桃花诗会为活动主题，为这个春天带来艺术的享受，如此富有创意的桃花节，一定会给游客留下美好的记忆。

我们相信，我市多地举办的桃花节，绝不是一个噱头，当地政府各有自己的小算盘，他们盘算着小经济的能量，能否产生广泛影响和带来效益。

### 桃花节何时生出财



面对短暂的花期和数天的桃花节，这个稍纵即逝的小商机，真是不好打理。谁能抓住机会，谁就是赢家。尽管我们不能以经济效益来评价一个桃花节的得失，但是从微观上看，桃花节吸引不了游客、带不来经济效益，或者点燃不了一个地方经济的火焰，那么它就走不远。

可喜的是，西华县黄桥镇的桃花节，已

经走过10多个年头，多年的探索，当地政府已将举办桃花节和振兴经济结合起来，桃花节不再是单一的观光活动。今年，他们引入“两岸美食节”，这一商业元素的注入，或多或少地搅动了游客的消费热情，带活了桃花节经济，既增加了当地的人气和消费活力，也带来了不菲的收入。

西华县黄桥镇桃花节的这一“经营模

式”，在我市民间并不少见。如各地民间大大小小的乡间庙会和集会，商贩云集，好一派热闹景象，这种小经济构成了周口民间经济的特有模式。

因此，桃花节的生财，关键是看当地政府以及组织者怎样在招商和管理上下工夫。做成一个旅游品牌，产生丰厚的经济效益，需要大家撸起袖子加油干！

## 我市仨餐饮公司获得“省重点”称号

□记者 付永奇

本报讯 记者昨日从市餐饮协会获悉，在2017年河南省餐协五届二次常务理事会暨2017年省餐协工作会议上，我市的周口越秀集团、周口人家餐饮公司、周口禧龙餐饮公司获得“河南省重点餐饮企业”荣誉称号，周口越秀集团董事长、市餐饮行业协会会长李玉平在会上作了经验介绍。

餐饮与饭店行业是传统服务业的主要组成部分，其发展水平和整个国民经济的发展水平直接关联，是国民幸福指数的主要指标。目前全市餐饮业正朝着向大众餐饮要市场、向品质餐饮要提升、向绿色餐饮要前景的方向健康发展，“舌尖上的周口豫菜”在全国的影响力不断增强。

据介绍，河南省餐饮与饭店行业协会五届二次常务理事会暨2017年河南省餐饮与饭店行业协会工作会议4月8~9日在郑州弘润华夏大酒店举行，各省辖市、省直管县行业协会主要负责人、特邀代表齐聚郑州。会

上，河南省餐协总结了2016年协会工作，安排部署2017年工作，并补选理事、常务副理事、副会长。省餐协审核评选出的河南省餐饮行业重点企业、河南省餐饮住宿行业优秀连锁企业在会上得到表彰。在受表彰的146家河南省重点餐饮企业中，周口越秀集团位居全省第8名（以产值排序），董事长李玉平在会上介绍了越秀集团优秀经验。另外入选的两家，一家是周口餐饮界的后起之秀以烩面著称的周口人家餐饮公司，另一家是我市餐饮界的常青树主打杭帮菜的周口禧龙餐饮公司。

市餐饮协会秘书长孙文岭表示，三家餐饮企业获得殊荣，体现了我市餐饮行业的整体实力，是我市餐饮企业做大做强的见证。今后，他们将继续发挥行业协会在行业规范、行业自律和行业管理中的作用，加强行业间横向联系，互相交流、取长补短、互惠互利，促进我市餐饮业在有序中竞争、在良性循环、在健康中发展，在发展中做大做强，为我市经济发展作贡献。

## “东方新粤杯”篮球赛本月14日开战

□记者 付永奇

本报讯 4月14~16日，周口市第五届“东方新粤杯”篮球比赛将在市体育中心举办。届时将有来自市直及淮阳、商水等地的10支代表队参加角逐。

本次比赛由市体育局、河南东方新粤餐饮管理有限公司主办，旨在倡导全民健身活动广泛开展，进一步增强人民群众的身体素质，不断提高我市篮球运动水平。“东方新粤杯”篮球比赛已经举办4届，参赛队一年比

一年增加，篮球水平每届都有提升，成为我市篮球爱好者的盛会。

据了解，河南东方新粤餐饮管理有限公司，前身为周口粤海餐饮管理有限公司，始创于1991年，是集餐饮、住宿、管理咨询、职业教育为一体的综合性经济实体。创办有粤海城大酒店、粤海美食广场、粤海杂家菜、郑州东方粤海大酒店、粤海如意坊等实体店。公司先后被授予“中国绿色餐饮协会会员单位”“河南省食品卫生先进单位”等多项荣誉称号。

逛周口微信公众平台

扫“逛周口”微信平台，获取最新活动资讯。

